
ทัศนะต่อมาตรการ/นโยบายลดค่าครองชีพ
และประเด็นอืน่ๆ

Chamber Business Poll

28 กันยายน 2566

ส ารวจระหว่างวันที ่19 – 24 กันยายน 2566
จ านวน 1,220 ตัวอย่าง ท่ัวประเทศและพืน้ทีที่ไ่ด้รับผลกระทบ
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Chamber Business Poll
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ข้อมูลทั่วไป

47.1% 52.9%

ต า่กว่า 20 ปี 2.6%

20 - 29 ปี 22.9%

30 - 39 ปี 25.7%

40 - 49 ปี 25.3%

50 - 59 ปี 14.6%

ตัง้แต่ 60 ปีขึน้ไป 9.0%

เพศ อายุ
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ข้อมูลทั่วไป

ต า่กว่า 5,000 บาท 7.8%

5,001 – 10,000 บาท 8.3%

10,001 – 20,000 บาท 34.2%

20,001 – 30,000 บาท 22.1%

30,001 – 40,000 บาท 14.8%

มากกว่า 40,000 บาท 12.8%

ร้อยละ

ก าลังศึกษา 6.7
ไม่ได้ท างาน 6.9
รับจ้างรายวัน 19.3
พนักงานเอกชน 15.5
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 15.0
เจ้าของกิจการ 15.6
เกษตรกร/รับจ้างภาคการเกษตร 14.3
เกษียณ/บ านาญ 2.6
ลูกจ้างราชการ/รัฐวิสาหกิจ 4.1

อาชีพ รายได้ต่อเดือน



พืน้ทีส่ ารวจ

ภาคใต้
14.1%

ภาคกลาง
23.2%

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
27.3%

ภาคเหนือ
17.7%
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กรุงเทพและปริมณฑล
17.7%



ความกังวลใน
ประเด็นต่างๆ ใน
ปัจจุบันและอนาคต

5



ความกังวลต่อประเด็นต่างๆ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ราคาน า้มันดีเซล

ค่าแก๊สหุงต้ม

เงินเดือน

ราคาน า้มันเบนซิน

เสถียรภาพทางการเมือง

ภาวะเศรษฐกิจของประเทศ

ภาระหนีสิ้น

ค่ารถสาธารณะ

ราคาอาหาร และของใช้จ าเป็น

ไม่กังวลเลย กังวลน้อยมาก กังวัลน้อย กังวลปานกลาง กังวลมาก กังวลมากทีสุ่ด
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

74.6

74.3

65.4

61.7

59.3

55.0

51.2

49.7

44.7

49.1

56.2

50.5

72.1

76.2

43.3

47.9

39.8

55.1

ร้อยละท่ีตอบ
มาก/มากที่สุด

ร้อยละที่ตอบ
มาก/มากท่ีสุดปัจจุบัน 6 เดือนข้างหน้า

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อมาตรการ
ลดราคาน า้มันดเีซล 

2.00 บาทต่อลิตร
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เกษียณอายุ 63.6%
อายุ 30 – 39 ปี 26.7%

พฤติกรรมการใช้น า้มันดีเซลเมือ่มีมาตรการลดราคาน า้มัน

ใช้ลดลงมาก
1.4%ใช้ลดลง

19.0%

ใช้เท่าเดิม
67.9%

ใช้เพิม่ขึน้
11.3%

ใช้เพิม่ขึน้มาก
0.4%
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เจ้าของกิจการ 21.1%
นักศึกษา 19.0%
ภาคเหนือ 12.3%



พฤติกรรมการใช้จ่ายเมือ่มีเงินเหลือจากราคาน า้มันทีล่ดลง

น าไปใช้จ่ายในเรือ่งอืน่ๆ 
ทัง้หมด
65.0%

ใช้บางส่วน/เก็บออม
บางส่วน
34.1%

เก็บออม
ทัง้หมด
0.9%
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อมาตรการ
ลดค่าไฟ หน่วยละ 

46 สตางค์
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พฤติกรรมการใช้ไฟฟ้าเมือ่มีมาตรการลดค่าไฟฟ้า

ใช้ลดลงมาก
2.3%

ใช้ลดลง
23.2%

ใช้เท่าเดิม
60.0% ใช้เพิม่ขึน้

14.5%
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ไม่ได้ท างาน 35.4%  รับจ้างรายวัน 25.2%
เกษียณอายุ 44.4% รายได้ต า่กว่า 5,000%
กทม.และปริมณฑล 43.5%



พฤติกรรมการใช้จ่ายเมือ่มีเงินเหลือจากค่าไฟฟ้าทีล่ดลง

น าไปใช้จ่ายในเรือ่งอืน่ๆ 
ทัง้หมด
64.2%

ใช้บางส่วน/เก็บออม
บางส่วน
34.6%

เก็บออม
ทัง้หมด
1.2%
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อ
มาตรการ
ลดค่าครองชีพ
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ทัศนะต่อมาตรการต่างๆ ในการลดค่าครองชีพ
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ลดค่าครองชีพ ร้อยละ

ไม่สามารถลดได้ -

ช่วยลดค่าครองชีพได้น้อย 2.7

ช่วยลดค่าครองชีพได้ปานกลาง 19.6

ช่วยลดค่าครองชีพได้มาก 77.7

ลดราคาน า้มันดีเซล 
ช่วยลดค่าครองชีพ

ลดค่าครองชีพ ร้อยละ

ไม่สามารถลดได้ -

ช่วยลดค่าครองชีพได้น้อย 1.4

ช่วยลดค่าครองชีพได้ปานกลาง 28.6

ช่วยลดค่าครองชีพได้มาก 70.0

ลดราคาค่าไฟฟ้า
ช่วยลดค่าครองชีพ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อ
มาตรการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ

15



ทัศนะต่อมาตรการต่างๆ ในการกระตุ้นเศรษฐกิจ

กระตุ้นเศรษฐกิจปีหน้า ร้อยละ

ไม่สามารถกระตุ้นได้ -

กระตุ้นได้น้อย 1.0

กระตุ้นได้ปานกลาง 19.6

กระตุ้นได้มาก 79.4
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เงินดิจิทัล 10,000 บาท ต่อคน 
ช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจประเทศในปีหน้า (2567)

กระตุ้นการท่องเทีย่วปัจจุบัน ร้อยละ

ไม่สามารถกระตุ้นได้ 5.0

กระตุ้นได้น้อย 20.5

กระตุ้นได้ปานกลาง 29.4

กระตุ้นได้มาก 45.1

ฟรีวีซ่านท. จีนและคาซัคสถาน 
ช่วยกระตุ้นการท่องเทีย่วในปัจจุบัน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อเศรษฐกิจไทย

ปัจจุบันเทียบ
กับปีก่อน

คาดการณ์ 
6 เดือน
ข้างหน้า

แย่ลงมาก 6.8 0.3

แย่ลง 5.2 0.9

ไม่เปลีย่นแปลง 47.4 30.3

ดีขึน้ 40.4 67.2

ดีขึน้มาก 0.2 1.3
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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